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MATEMATICAS

E ORDENACION UNIVERSITARIA [CS.PC.003]

Formato da proba

Formato

= A proba consta de vinte cuestions distribuidas en cinco grupos, do seguinte Xeito:

Problema 1: cinco cuestions tipo test.
Problema 2: duas cuestions tipo test.
Problema 3: duas cuestions tipo test.
Problema 4: tres cuestions tipo test.
Problema 5: cinco cuestions tipo test.
Ouitras cuestions: tres cuestions tipo test.

= Ascuestions tipo test tefien tres posibles respostas, das que soamente unha é correcta.

Puntuacién

= Puntuacién: 0’50 puntos por cuestion tipo test correctamente contestada.
= Cada cuestion tipo test incorrectarestara 0’ 125 puntos.
= Asrespostas en branco non descontaran puntuacion.

Materiais e instrumentos que se poden empregar durante a proba

= Calculadora cientifica, agas as que sexan programables, gréficas ou con capacidade para a-
macenar e transmitir datos.

Duracién

= Este exercicio tera unha duracion maximade: 75 minutos.
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2. EXxerciclio
Problema 1
Dadaafuncion y = 22X

X -1
2X

Dadalafuncion y =

x* -1

Admite como expresion equivalente:

Admite como expresién equivalente:

_ 11
Xx-1 x+1
2
B y=—2_
y x-1
X-1 x+1

Estude as sUas asintotas horizontais, verticais e oblicuas.

Estudie sus asintotas horizontales, verticalesy oblicuas.

A Ten unhaasintota horizontal (arectay = 0) e dUas verticais (asrectasx =1 ex = -1)
Tiene una asintota horizontal (la rectay = 0) y dos verticales (lasrectasx = 1y x = -1)

B Ten unhaasintota horizontal (arectay = 0) e unhavertica (arectax = 0)

Tiene una asintota horizontal (la rectay = 0) y una vertical (larectax = Q)

C Tenunhaasintota oblicua (y = 2x)

Tiene una asintota oblicua (y = 2x)

Estude o seu dominio:

Estudie su dominio:

A (-1

B (~o-)u(-LY (1)
C (-o-Dofin)
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Cal das seguintes graficas corresponde a funcion dada?

Parte comun
MATEMATICAS

[CS.PC.003]

¢Cual delas siguientes gréficas corresponde a la funcion dada?

5.

Indique os puntos de corte da gréfica da funcidn y = -2x coa grafica da funcion dada.

Indique los puntos de corte de la grafica de la funcién y = -2x con la gréfica de la funcion dada.

A Non tefien ninglin punto en comun.
No tienen ningln punto en comun.

B Cortanse unicamente no punto O (0,0).
Se cortan Unicamente en el punto O (0,0).

C Cortanse no punto O (0,0) e no punto P (1,-2).
Se cortan en el punto O (0,0) y en el punto P (1,-2).
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Problema 2

Tomé acaba de rematar unha viaxe de 300 km que lle levou 3 horas e 20 min. Na primeira parte
do traxecto viaxou en autobus a unha velocidade de 80 km/h. Na segunda parte da viaxe, en tren
a unha velocidade de 120 km/h, e o tramo final fixoo nun coche particular a 100 km/h. A dife-
renza entre as distancias percorridas polo autobus e o coche coincide coa diferenza entre as dis-
tancias percorridas polo coche e o tren.
Tomé acaba de terminar un viaje de 300 km que le llevo 3 horas y 20 min. En la primera parte del trayecto
vigj6é en autobus a una velocidad de 80 kmvh. En la segunda parte del viaje, en tren a una velocidad de 120

knvh, y el tramo final 1o hizo en un coche particular a 100 kmvh. La diferencia entre las distancias recorridas
por el autobusy el coche coincide con la diferencia entre las distancias recorridas por € cochey €l tren.

6. Se x, y, z representan o tempo expresado en horas que Tomé viaxou en autobus, tren e coche,
respectivamente, que sistema permitira determinar os tempos de viaxe?

S x, Y, zrepresentan €l tiempo expresado en horas que Tomé viajé en autobus, tren y coche, respectivamen-
te, ¢qué sistema permitira determinar los tiempos de viaje?

0
X+y+z=3+3 Xty+z=—= 3x+3y+3z=10
80X +120y+100z=300 | 80x+120y+100z=300 | 80X +120y+100z=300
80x+120y - 200z =0 X+y-2z=0 83x+123y+103z =310
A B c
1. Indique a duracion dos traxectos percorridos en autobus, tren e coche aos que se refire o proble-

ma.

Indique la duracion de los trayectos recorridos en autobus, tren y coche a los que serefiere el problema.

A Autobus; 1hora tren: 20 minutos; coche; 2 horas.
Autobus; 1 hora; tren: 20 minutos; coche: 2 horas

B Autobus: 2 horas; tren: 20 minutos; coche: 1 hora.
Autobus; 2 horas; tren: 20 minutos. coche: 1 hora.

C Autobus: 40 minutos; tren: 40 minutos; coche: 2 horas.
Autobus: 40 minutos; tren: 40 minutos; coche: 2 horas.
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Problema 3

Por termo medio, en Lugo chove un 45% dos dias de xaneiro. Os dias de chuvia, a probabilidade
de que certo hospital da cidade atenda algun paciente con contusiéns por esvarar nartaé0'7, e
esta probabilidade baixaa 0’ 2 se ese dianon chove.

Por término medio, en Lugo llueve un 45% de los dias de enero. Los dias de lluvia, la probabilidad de que cierto

hospital atienda algin paciente contusionado por reshalar en la calle es 0’7, y esta probabilidad bajaa 0’2 si ese
dia no llueve.

8. Calcule a probabilidade “p” de que un dia calquera de xaneiro o hospital tefia que atender alguén
que esvarou na rua.

Calcule la probabilidad “ p” de que un dia cualquiera de enero €l hospital tenga que atender a alguien que
reshald enlacalle.

A p=0,425
B p=09
C p=135
9. No suposto da cuestién anterior, se un dia hai que atender pacientes nese hospital por esvaréns

na rda, cal é a probabilidade de que se trate dun dia de chuvia?

En el supuesto de la cuestion anterior, s un dia hay que atender pacientes en ese hospital por resbalones en
lacalle, ¢cual esla probabilidad de que se trate de un dia de lluvia?

A 074
B 1
C 045
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Problema 4

Durante cinco dias de xaneiro, recolléronse datos en certa poboacion relativos a cantidade de

precipitacion caida (x;), expresada en litros por metro cadrado (I/m?), e o nmero de usuarios de

transporte publico (y;), expresado en miles de persoas. Os resultados figuran na tdboa adxunta.
Durante cinco dias de enero, se recogieron datos en cierta poblacion relativos a la cantidad de precipitacion

caida (x;), expresada en litros por metro cuadrado (I/m?), y el nimero de usuarios de transporte publico (y;),
expresado en miles de personas. Los resultados figuran en la tabla adjunta.

Xj Yi Xi2 Yi2 XiYi
2,3 25 5,29 625 57,5
3,5 43 12,25 | 1849 | 150,5
4,6 57 21,16 | 3249 | 262,2
53 72 28,09 | 5184 | 381,6
8,7 81 75,69 | 6561 | 704,7
Suma| 24,4 278 |142,48|17468|1556,5

10. Determine o coeficiente de correlacién entre as duas variables do problema anterior, r,,, € deduza
se tefien unha relacion forte ou débil.

Determine e coeficiente de correlacion entre las dos variables del problema anterior, r.y, y deduzca s tie-
nen una relacion fuerte o débil.

A 1y =854. A relacion éforte por ser un valor maior cal.
ry= 854. Larelacion esfuerte por ser un valor mayor que 1.

B ry=002. A relacion é débil por ser un valor préximo a0.
ry= 0'02. Larelacion es débil por ser un valor préximo a 0.

C ry=092. A relacion éforte por ser un valor préximo a 1.
ry= 0'92. Larelacion es fuerte por ser un valor proximo a 1.

11. Arectade regresion de y sobre x é:

Arecta deregresion dey sobre x &
A y=8'54+55'6-(x—4'88)
B y=278+0'92-(x-24'4)
C y=55'6+8'54-(x—4'88)
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12.  Que ntimero de usuarios do transporte publico cabe esperar un dia en que as precipitaciéns se-

xan de 10 I/m??

¢Qué nuimero de usuarios del transporte publico cabe esperar un dia en el que las precipitaciones sean de
10 1/m??

A Uns 99.000, aproximadamente.

Unos 99.000, aproximadamente.

B Uns 100, aproximadamente.
Unos 100, aproximadamente.

C Uns 80.000, aproximadamente.

Unos 80.000, aproximadamente
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Problema 5

Considéranse os puntos O (0,0), P (0,6) e Q (4,0).
Se consideran los puntos O (0,0), P (0,6) y Q (4,0).

13. Determine un vector director (\7) da recta que contén
os puntos P e Q, e 0 seu médulo.

Determine un vector director (V) delarectar que contie-
nealospuntosPy Q, y su médulo.

—

A v=(4,6), |v =10
B G:(—4,6),M=\/§

C v=(4,0), V=4

14. Calcule a altura h do triangulo de vértices P,O e Q no vértice O.

Calcule a altura h del triangulo de vértices P, Oy Q en €l vértice O.

A h:12\/E
13

B h=10

C h= i+i
16 36

15. A mediatriz do segmento W} € a recta de ecuacion:

A mediatriz do segmento% esla recta de ecuacion:

A 3x-2y=0
B 2x-3y=0
C 2x-3y+5=0
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16. Calcule a area (S) do paralelogramo determinado polos vectores a= (4,-6) e b= (0,-6)

Calcule el area (S) del paralelogramo determinado por 0s vectores a= (4,-6) y b= (0,-6)

A S=24
B S=40
C s=12
X
17.  Indique a posicion relativa da recta I = Z—’_% =1 e a circunferencia C= Xx* + y* =25
X
Indique la posicion relativa delarecta I = Z+% =1ylacircunferenciaC = X* + y* = 25

A A rectar é secante & circunferenciac.
Larectar essecante a la circunferencia c.

B A rectar é exterior &circunferenciac.
Larectar esexterior ala circunferencia c.

C A rectar étanxente & circunferenciac.
Larectar estangente a la circunferencia c.
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Outras cuestions

18. Indique cal dos sistemas seguintes € equivalente a: X+y+z=2
2X+4y-z=3
Indique cudl de los sistemas siguientes es equivalente a:
a g & 3x+5y+2z=1
X+y+z=3 X+y+2z2=2 X+y+z=2
2x+4y—-z=1 2y-3z=3 2y-3z=-1
3X+5y+2z=2 2z=1 22=-4
A B c
19. Determina a relacion que hai entre x e y sabendo que se verifica: logx=2-3logy
Determina la relacion que hay entre x e y sabiendo que se verifica: logx=2-3logy
1
A x==
y
100
B X:—3
y
C x+3y=2
20. Cal das seguintes expresiéns é equivalente a: 2" = 6" ?

¢Cual delas siguientes expresiones es equivalente a: 2 = 6*?

A 3=2%
B x+1=3*
C 2=3
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